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EX: Curso 2017-2018
Asignatura: QUIMICA Tiempo maximo de la prusba: 1h.30 min.
Opcidén A

1) Dadas las moléculas: 1) eteno; 2) etino; 3) trifluoruro de boro y 4) amoniaco ; a) Escribir sus estructuras de Lewis:
b} Razonar sus polaridades, si la tienen y ¢) Explicar su hibridacién segin la TRPECV.

Numeros atdémicos, Z: H:1; B:5; C:6; N:7; F:9,
Puntuacién méxima por apartado: a) y b) 0,75 puntos; ¢) 1 punfo

2) La constante de equilibrio K; para la reaccién COg + HyOg = COy) + Hyg, vale 5,1 a 800 K. Si 1 mol de CO
y 1 mol de H,O se calientan a 800 K en un recipiente vacio de 50 L, cuando se alcanza el equilibrio, calcular:
a) cuantos moles de CO quedan sin reaccionar y b) la presién parcial de cada gas, fa presién total en el recipiente

y la constante K.

R = 0,082 atm-L-K"-mor",
Puntuacién méxima por apartado: 1 punto

3) La solubilidad de sulfato de plata {Ag,SQ,) en agua es 8,11-102 g-L™”, a 25 °C. a) Escribir correctamente el
equilibrio de solubilidad y calcular Kps; b) ¢,Cudl sera la solubilidad (en g-L™") del sulfato de plata en presencia de
una disolucién acuosa de sulfato de calcio (CaSQ,) 0,1 mol-L™.

Masas atomicas (u): O=16; S=32; Ag=107,9.
Puntuacion méxima por apartado: 1 punfo

a) Razonar el caracter acido, basico o neutro de disoluciones de las siguientes sales; NH,4Cl; KCN; NaCly
CH3COONg;
b) Escribir las reacciones de hidrdlisis de las sales anteriores que procedan.

Constantes: Ky(NHs) = 1,8:10°° ; K.(HCN) = 1,26-10°%; K,(CH,COOH) = 1,76-10°°.
Puntuacidn méxima por apartado; 1 punto
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Se dispone de 2,81 g de un compuesto organico oxigenado. Por combustion de esta muestra, se producen 5,75 g
de dioxido de carbono y 1,76 g de agua. Ademés se sabe que 17,2 g de este compuesto organico contienen
1,204-10% moléculas.

a) Determinar la formula emplrica;
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b} Hallar la formula molecular.
¢) Escribir y nombrar un isémero del compuesto organico.

Masas atomicas (u); H=1; C=12; 0=16. N4=6,02-10% morl.
Puntuacion méxima por apartado: 0,5 puntos
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Opcién B

1) a) Expresar el significado de los cuatro nimeros cuanticos y razonar los valores numéricos que puede adoptar
cada uno;
b) De los siguientes conjuntos de nimeros cuanticos, razonar cudles son permitidos identificando el orbital al que

pertenecen: 1) (4, 2, 0, +1); 2) (3, 3, -3, -1/2); 3) (3, 2, 2, -1/2); 4) (4, 3, 0, +1/2) y 5) (3, 2, -3, +1/2).

Puntuacién méxima por apartado: a) 1 punto; b) 1,5 punlos

2) Parala reaccion Ag — Byg + Cq, 5€ sabe que su energia de activacion es 140 kJ-mol™, y su constante de
de velocidad vale 0,34 8™, a 300 °C. a) Calcular sl factor de frecuencia y sus unidades;
b) Razonar el orden de la reaccion y calcular la concentracion inicial de Ay, si la velocidad de reaccion
es 0,68 mokL s,
R =8314 J-K"-mof".

Puntuacién méxima por apartado: 1 punto

3) Se dispone de una disolucion acuosa de KCH cuya concentracion es 0,175 mol-L?,
a) ¢ cual sera el pH de [a disolucion?;
b)¢ cual serfa el pH y el grado de ionizacion de una disolucion acuosa de acide etanoico, CH3-CQOH, que tuviera
fa misma concentracion que la de KOH?
Constantes: Ko(CH;COOH) = 1,76-10°,

Puntuacién méxima por apartado: a) 0,75 puntos; b) 1,25 puntos

4) Dada la reaccion: HCI + K,CrO4 —» CrClz + KCI + Clp + H,0:
a) Ajustar la ecuacién por el método del ion-electrdn, identificando las sustancias oxidante y reductora y dar el
nombre de todas las sales presentes en la reaccién;
b) Calcular ta masa de K,CrO, necesaria para producir 92,25 L de Cl, gaseoso, medidos a 1,2 atm y 300 K.
‘Masas atémicas (u): O=16; K=39: Cr=52. R=0,082 atm-L-mol"-K".

Puntuacion méaxima por apartado: a) 1,25 puntos; ¢) 0,75 puntos

5) a) Escribir la formula de las siguientes moléculas: 1} 2,3-diclorobutano; 2) 2,3-diclorobut-2-eno; 3) 4,4-dimetil
pent-2-ino e indicar aquellas que presenten isomeria geométrica (cis-trans} y escribir la férmula de estos isémeros:
b} Escribir y nombrar el compuesto gue se forma al calentar suavemente etanol en presencia de acido suifdrico
concentrado, indicando el tipo de reaccién descrita.

Puntuacion méxima por apartade: a) 1 punto; b) 0,5 puntos




